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Proč a jak se učit česky s podcasty? 

 

Krásný den! 

Vítám Vás v on-line kurzu „Jak se učit česky s podcasty“. 

Podcasty jsou pro mě v učení jazyků jedním z největších objevů posledních 

let. Mám je moc ráda hlavně proto, že se práce s nimi dá skvěle napojit na 

velkou část dalších aktivit, a člověk se tak může učit cizí jazyk a nemusí si 

přitom hledat nějaký speciální čas navíc. Mám totiž pocit, že právě 

nedostatek času je pro mě i pro mé studenty jeden z největších problémů, 

když se nějaký cizí jazyk chceme naučit – nemáme na to čas. 

Právě podcasty jsou ale jedna z věcí, které nám můžou s učením pomoct i 

ve chvílích, kdy s časem opravdu bojujeme a hledáme každou minutu. 

Samozřejmě, že ne všechny aktivity, které vám s podcasty budu 

doporučovat, jsou tak zázračně nenáročné na čas a prostor. Podcasty totiž 

mohou být skvělým materiálem i k velmi intenzivnímu učení a můžeme je 

používat i ve chvílích, kdy se potřebujeme v jazyce posunout rychle 

dopředu a uděláme z učení na nějakou dobu naši prioritu. 

Nicméně všechny tipy, které pro vás v tomto kurzu mám, spojuje jedna, 

podle mě velmi důležitá, věc – učení s podcasty v jakékoli intenzitě je 

zkrátka zábava. 

Základ všeho je samozřejmě vybrat si takový podcast, který vás bude bavit 

a bude vás zajímat. Pokud vás totiž baví to, co posloucháte, často ani 

nevnímáte, že se učíte. A pak se děje přesně to, co se, podle mě, má stát – 

jazyk je prostředkem, ne cílem. Vysvětlím. 

Všichni (nebo alespoň většina z nás) se učíme jazyk proto, abychom v něm 

mohli číst, psát, poslouchat a mluvit. Neučíme se jazyk proto, abychom se 
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jazyk učili. Ale proto, abychom se v něm dozvěděli nové informace, 

abychom se v něm bavili, abychom v něm komunikovali.  

Když budeme jazyk dobře umět, všechny tyhle věci v něm budeme moct 

dělat. Jazyk pro nás bude prostředkem, nástrojem pro to, abychom mohli 

komunikovat s ostatními nebo se dozvídat nové věci. To je náš hlavní cíl. 

Proč tedy čekat na to, „až se jazyk naučíme“, a nezačít se učit právě tím, co 

v jazyce nejvíc potřebujeme?  

Čím častěji se tohle bude dít, čím častěji budeme jazyk používat jako 

prostředek a ne „jen“ jako cíl učení, tím efektivnější a zábavnější naše učení 

bude, tím rychleji se budeme posouvat k našemu jazykovému cíli, ať už je 

jakýkoli. Když uvidíme, k čemu nám cizí jazyk slouží a co všechno díky 

němu můžeme dělat a dostat do života, je velmi nepravděpodobné, že 

k učení ztratíme motivaci. 

Když si pro sebe vyberete správný podcast, má to pro vás ještě další velkou 

výhodu, protože se učíte taková slova, fráze a gramatiku, které opravdu 

budete používat. Pokud si vyberete podcast, který vás zajímá, je velmi 

pravděpodobné, že se tam naučíte něco, o čem budete chtít mluvit nebo 

psát. Asi všichni rádi mluvíme o věcech, které nás baví a zajímají, nebo ne? 

V dalších minilekcích se postupně podíváme na to, jak s podcasty pracovat 

tak, aby to vaši češtinu posunulo co nejvíc dopředu. Nečekejte žádnou 

složitou vědu, všechno to jsou jednoduché a praktické tipy, které můžete 

začít hned používat. 

Postupně si řekneme, jak a proč si nastavit v učení systém, jak s podcasty 

trénovat poslech, jak se učit nová slovíčka, jak trénovat gramatiku, mluvení, 

výslovnost, psaní nebo čtení.  

V každé minilekci se dozvíte, jak se můžete s podcasty učit úplně sami. 

K učení můžete využívat jakýkoli podcast, ideálně ale takový, který má 

transkript. Samozřejmě se můžete učit česky také s mým podcastem Czech 

Time, ke kterému se dostanete tudy. 

https://open.spotify.com/show/2Ed7PnsmodxEkKMA7mLWNo
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Protože ale moc dobře vím, že ne každého baví trávit hodiny se slovníkem 

a rozebírat každou větu, připravuji pro své studenty ke každé epizodě 

podcastu Czech Time několik cvičení, která jim pomáhají zaměřit se na 

nová slova, problematickou gramatiku a lépe využít potenciál, který 

podcasty mají, pro všechny jazykové dovednosti. V jednotlivým minilekcích 

proto ukazuji i to, jak s podcasty pracuji se svými studenty. Věřím, že to 

pro vás může být užitečná inspirace.  

A pokud zjistíte, že se vám náš způsob učení líbí, můžete si zakoupit 

jednotlivé podcastové kurzy . Ty jsou udělané podle jednotlivých sérií 

podcastu, takže v tuhle chvíli máme tři – české objevy a vynálezy, české 

památky zapsané na seznamu UNESCO a nehmotné památky, tedy české 

tradice, zapsané na seznamu UNESCO. V každém kurzu najdete všechna 

cvičení ke všem epizodám z dané série podcastu. 

No a pokud by vám nestačila cvičení, ale chtěli byste ode mě získat taky 

zpětnou vazbu na vaše mluvení, psaní nebo výslovnost a učit se se mnou 

česky třeba i každý den, když budete chtít. Je pro vás otevřena intenzivní 

verze konverzačního klubu).  

Odkazy na všechny věci, o kterých mluvím ve videích, najdete vždy pod 

příslušným videem a také v jeho transkriptu. 

 

https://czech-time.cz/podcastove-kurzy/
https://czech-time.cz/czech-time-konverzacni-klub/
https://czech-time.cz/czech-time-konverzacni-klub/
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